ScHEDA N°A010 Data: 3/06/2003

Nome Valutazione:

Coordinate banco: Tempo disponibile: lora

NON e consentito uscire dall’aula, né consultare testi.
NON utilizzare la penna rossa.

| fogli di brutta devono essere riconsegnati.

| risultati devono essere chiaramente motivati.

ESERCIZIO N1
5 punti

Si consideri il circuito di figura dove la forma d’onda del segnale d'ingrgessdriangolare, a valor
medio nullo, con periodd = 1 ms e valore picco-picdd,, = 10 V. Disegnare la forma d’onda della
tensione di uscita a regime. Si assuma il comportamento del diodo ideale.
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ESERCIZIO N2

6 punti

Il generatorey, e sinusoidale di frequenza 50 Hz e valore efficace 230 V. Stimare il valore minimo
della tensione di uscitamin per un rapporto spire del trasformatdigNs = 20. Si consideri il

trasformatore ideale, e i diodi quasi ideali con tensione di conduzione Wiret@7V.
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ESERCIZIO N3

7 punti

Determinare il punto di riposo del transistore NMOgd¥le € caratterizzato da una tensione di
soglia \f = 1 V e da una transconduttanza=2 mA/\V2. Valutare inoltre il parametrgy del

modello per piccoli segnali.
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ESERCIZIO N4
7 punti

Determinare il massimo modulo dello sbilanciamento dell’'udgjtaln tabella sono riportati i

parametri statici del’amplificatore operazionale.
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ESERCIZIO N5
8 punti

Si consideri ancora il circuito dell'esercizio 3 e si assuma in questo gasb MA/V. Determinare
la risposta in frequenza dell’'amplificaziongvs.
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